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Ata da 4ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 31 de maio de 2023 

 

No trigésimo primeiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se às 16h30 

no laboratório 3 (sala P1-103) para realização da 4ª reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) 

do curso de Bacharelado em Ciência da Computação (BCC) as(os) docentes Carmen Asp, Carolina 

Aguilar, Eduardo Bezerra, Jorge Soares, Kele Belloze, Myrna Amorim e Renato Mauro. A professora 

Myrna iniciou a reunião apresentando o único item de pauta discussão sobre Curricularização da 

Extensão no PPC do Bacharelado em Ciência da Computação. Iniciou comentando sobre a 

revisão das atas das reuniões anteriores. A professora Carmen se manifestou em relação ao pedido 

de equivalência entre cargas horária das disciplinas discutidas na reunião anterior. Para ela, como 

são classificadas como disciplina, então ela não vê diferença de carga horária de disciplinas de 

extensão e disciplinas teóricas (regulares). Por isso, a professora Carmen acredita não ter 

necessidade do professor Jorge verificar se as cargas horárias serão equivalentes, pois seriam 

contabilizadas da mesma forma. De todo modo, a professora Myrna pediu que o professor Jorge 

confirme a informação para que não haja, futuramente, alguma interpretação diferente que possa 

prejudicar a carga horária do docente. Reforçou também que isto foi uma solicitação do professor 

Carlos Otávio, ou seja, a transformação das disciplinas regulares em disciplinas de extensão não 

deve causar prejuízo ao docente que precisa comprovar horas de atividades de ensino. Depois, a 

professora Myrna mostrou uma tabela com algumas ideias de possibilidades de extensão sugeridas 

na reunião anterior. Após discussão, os membros convergiram para a seguinte tabela:  

 

Disciplinas de 
Extensão 

Obrigatórias no 

PPC 

Propostas 
Hora-

relógio 

Prática de Pesquisa 60 

Ciências Ambientais1 15 

Possibilidades de 

extensão 

Disciplinas de Extensão 
obrigatórias 

 

(Informática e Sociedade; 
Humanidades Ciências Sociais; 

Legislação de Informática)2 

60/90 

(2/3 
disciplinas) 



Atividades, projetos ou 
programas de Extensão 

 

Carga 
horaria 

atribuída a 
cada 

atividade, 
projeto ou 

programa.3 

Atividades2 extensionistas 

ligadas a uma disciplina 

No 
máximo 
100 para 

cada 
disciplina 

III - cursos e oficinas; 

IV - eventos; 

V - prestação de serviços 

?? 

Divulgação Científica ?? 

1confirmar se a disciplina ficará a cargo do BCC ou CCGAPS 
2desde que a carga horária seja equiparada. 
3 verificar máximo? Exemplo se for um TCC então poderiam ser 100 horas? 

 

A professora Myrna sinalizou algumas questões que apareceram no decorrer da reunião e que 

geraram dúvidas entre os membros. Por isso, solicitou ao professor Jorge que, se possível, busque 

e traga as informações numa próxima reunião de NDE de como a instituição irá implementar. 

Seguem: toda e qualquer atividade de extensão (ex.: blog, cursos e oficinas, prestação de serviços 

onde o discente é protagonista) precisa abrir na Direx? Existe prazo para a abertura ou pode ser a 

qualquer momento, já que é diferente de um projeto de extensão? É necessário que toda atividade, 

mesmo com o aluno sendo o protagonista, tenha um docente responsável? A disciplina de extensão 

tem que ser obrigatoriamente presencial ou pode ser híbrida (parte presencial e parte remota) ou 

pode ser toda remota? A reunião foi finalizada às 18h30. Nada mais tendo sido tratado, eu, Myrna 

Cecília Martins dos Santos Amorim, lavrei a presente ata, em um total de duas páginas, por mim 

assinada abaixo. 
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